2023-2024学年河北省沧州市任丘市八年级（上）期末物理试卷
一、单选题：本大题共14小题，共28分。
[bookmark: 7f95b3d2-a594-42b7-bd37-541efb9c5ab2]1.如图是用刻度尺测量某物体的长度时的情景，下列关于物体长度、分度值说法正确的是(    )
	[image: ]


A. ，1cm	B. ，1mm	C. ，1mm	D. ，1mm
[bookmark: 6fe78914-258f-4a5c-ae5a-3d97bbe7cd07]2.[image: ]如图是380mL装的小瓶农夫山泉，小新想检验瓶里的实际装水量，他选用量筒时，最合适的量程是(    )
A. 1000mL           B. 500mL             C. 380mL              D. 250mL
[bookmark: 00c1fed2-86a4-409e-a237-fdb61c51768e]3.[image: ]如图所示是“神州十一号”与“天宫二号”对接时的示意图，成功对接后，若说“天宫二号”处于静止状态，则选取的参照物可能是(    )
A. 地球     B. 太阳    C. 月球     D. 神州十一号
[bookmark: d3202d4d-0f2f-4e81-8497-4c5cd544d7ad]4.以下各种运动中，属于机械运动的是(    )
①鲜花怒放；②行星移动；③骏马奔驰；④小桥流水。
A. ①②③	B. ②③④	C. ①③④	D. ①②④
[bookmark: bb9c2f92-df4c-4927-9a17-281dab369ccb]5.“五音不全”的五音是指中国古乐“宫、商、角、徵、羽”，相当于现代个音阶中的do、re、mi、sol、la，五音实际上是指声音的(    )
A. 音色不同	B. 音调不同	C. 响度不同	D. 振幅不同
[bookmark: 50d30a4a-9278-4ea8-8941-67b9bc00cde6]6.锣发声的时候用手按住锣面，锣就停止发声了，这是因为(    )
A. 手吸收了声音	B. 手不能传播声音	C. 手反射了声音	D. 锣面停止振动
[bookmark: e89b89d2-2f20-47fe-b2e2-3f54ca851686]7.如图所示，分别表示近视眼成因和矫正做法的是(    )
[image: ]
A. ②①	B. ③①	C. ②④	D. ③④
[bookmark: 9cc72fcd-4e68-4f4c-aaca-f038d31a2382]8.在各种色光中，光的三原色是(    )
A. 红、黄、绿光	B. 红、蓝、紫光	C. 红、绿、蓝光	D. 红、黄、紫光
[bookmark: 0e4cf0e1-e88a-4aed-9e42-830152fbc60b]9.人们在高温的天气里会大汗淋漓，使体温不致升得太高。这是由于汗液(    )
A. 熔化吸热	B. 蒸发吸热	C. 液化放热	D. 凝固放热
[bookmark: f5ccb9f1-27ab-4395-ae13-b9ea14f81936]10.将某种金属制成的勺放入的水中，金属勺没有熔化；将该金属勺放入的水中，发现金属勺逐渐熔化。该金属的熔点可能是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 53224825-dd98-408c-a041-d1d4747fffc3]11.光从空气射入水中，它的传播速度(    )
A. 一定增大	B. 保持不变	C. 一定减小	D. 无法比较
[bookmark: 9536a799-6bf9-4fe1-9ad9-9bc17e66617f]12.在人造卫星上，利用的能量来源主要是(    )
A. 利用太阳能电池把太阳能转化为电能
B. 利用天然气等化石能源燃烧放出的内能转化为电能
C. 利用氢、氧等化学变化放出内能转化为电能
D. 直接利用太阳能加热物体
[bookmark: 20f214fb-2e58-423f-b253-3e56ab45d1c3]13.学习质量和密度的知识后，小明同学想用天平、量筒和水完成下列实验课题，你认为不能够完成的是(    )
A. 测量牛奶的密度	B. 鉴别金戒指的真伪
C. 鉴定铜球是否空心	D. 测一捆铜导线的长度
[bookmark: a4a0f5da-050e-4051-812e-3da8bb5a26a9]14.我国自主研发的C919大型商用客机采用了极轻的新型复合材料。“极轻”反映了这种材料的(    )
A. 密度小	B. 导电性强	C. 导热性好	D. 弹性大
二、多选题：本大题共2小题，共6分。
[bookmark: 6723cb1c-1ac9-4be0-ab99-a6a1dc703afe]15.月亮、太阳、点燃的火把、萤火虫，其中都属于光源的是(    )
A. 太阳和月亮	B. 太阳和点燃的火把	C. 太阳和萤火虫	D. 月亮和点燃的火把
[bookmark: 787377bd-3034-4195-adbb-b50a6cbf3a80]16.[image: ]甲、乙两人同时从同一起跑线出发，同向做匀速直线运动，某时刻他们的位置如图所示，则A、B、C、D图中能正确反映两人运动与时间关系的是(    )

A. [image: ]	B. [image: ]	C. [image: ]	D. [image: ]
三、填空题：本大题共7小题，共25分。
[bookmark: 712be30d-fbde-4de9-8620-44435983845c]17.在物理学中常用______来表示物体的冷热程度。我们测量体温使用的水银温度计是根据液体的______原理制成的。体温计测量完成后______选填“能”或“不能”离开人体进行读数。
[bookmark: c16b6f35-e314-4651-a680-fc3a8fc1ad46]18.如图所示，是用秒表记录的某同学跑400m的成绩，该同学的成绩是____________ s。
	[image: ]


[bookmark: edb97c3a-653b-47d2-9320-72f30b72dac0]19.小明在公园里玩，在阳光下，小明看见自己在地面上留下了影子，可以用光的______知识来解释。小明看见湖水中的鱼在蓝天白云间游弋。看见的鱼是光的______形成的像，看见的蓝天白云是光的______形成的像。
[bookmark: 8af8c8ce-0a57-47a3-9d43-6c994080e658]20.上课铃声响起后，同学们走进教室开始上课。这是利用了声可以传递______，铃声是通过______传入同学们耳朵的。
[bookmark: 06bf24fa-63b0-467f-8fcc-fcc7ef5d0e6e]21.物理学中，把物体通过的______与通过这段路程所用______的比，叫做速度。速度的公式是______。在国际单位制中，速度的单位是______，读作______，符号是______，______。
[bookmark: cffa5574-1a8d-4954-bf5e-7dd1a6415d45]22.请给下列长度填上合适的单位。
某同学的身高是______；
一支铅笔的长度是______；
某宿舍楼每层楼高为300 ______；
一枚一角硬币的厚度约为______。
[bookmark: ef6d9d52-1267-4170-83bb-2718ea5430b6]23.如图是大自然中水循环的示意图。江、河、湖、海以及大地表面层中的水不断______选填“吸收”或“放出”热量，______成水蒸气，当含有很多水蒸气的空气升入高空时，水蒸气的温度降低______成小水滴或______成小冰晶，这就形成了云，云中小水滴和小冰晶越来越大，就会下落，在下落过程中，
小冰晶又变成了小水滴，与原来的水滴一起落到地面，就形成了雨填物态变化的称。
[image: ]
四、实验探究题：本大题共2小题，共20分。
[bookmark: 3b2a1b7d-63d6-4278-bb7d-a6fd05d8d051]24.[image: ]学习了光学知识后，小明探究小孔成像，他给两个空罐的底部中央分别打上了圆孔和方孔，再用两片半透明的塑料膜蒙在空罐的口上，如图所示。分别将小孔对着烛焰和灯丝，可以看到塑料膜上有清晰的“烛焰”和“灯丝”；
如果分析比较甲、乙两图中塑料膜上的“烛焰”，这是为了研究小孔成像与______的关系；塑料膜上的“烛焰”应是倒立的______选填“实”或“虚”像。
分析比较甲、丙两图，可以得出结论：物体在塑料膜所成的像的形状与物体的形状______填选“有”或“无”关。
夏天树荫下的圆形光斑形成的原理与之______填选“相同”或“不同”，这些光斑是太阳的______选填“像”或“影子”。
[bookmark: 1e68fb1c-0dcf-489f-94c8-af6e2bb41f5a]25.某兴趣小组做“探究凸透镜成像规律”的实验。
[image: ]
将凸透镜正对太阳，调节凸透镜下方白纸的位置，直至白纸上出现一最小最亮的光斑，如图甲所示，则该透镜的焦距为______ cm。将发光小灯泡、凸透镜和光屏如图乙放置，光屏上呈现一个圆形光斑，若将光屏向右移动光斑大小将______选填“变大”“变小”或“不变”；
移去小灯泡，将点燃的蜡烛放置于光具座的5cm刻度处，凸透镜和光屏的位置如图乙所示，将光屏向______选填“左”或“右”移动一段合适的距离，能在光屏上得到烛焰清晰倒立、______的实像；
实验中，光屏上已经得到烛焰清晰的像，某同学不小心用手指的指尖触摸到了凸透镜，则光屏上会出现______选填“指尖的像”或“完整烛焰的像”，像的亮度将______选填“变暗”或“和原来一样”。
五、计算题：本大题共3小题，共21分。
[bookmark: d784d8ea-642d-4a75-afd1-a68b48be701f]26.[image: ]小红的姐姐骑电动自行车上班，在骑车速度保持不变的情况下，她在5s的时间内通过相距35m的两根路灯牌。求：
她的骑车速度；
若家离单位的距离是，她从家到单位骑车需要的时间是多少？


[bookmark: 99f1dc6c-3768-4933-9b5a-b59575314f19]27.体积是的铁球，测得其质量为234g，试判断此球是空心的还是实心的？如果是空心的，空心部分的体积是多大？千克/米
[bookmark: 4f217fdf-2848-4995-9501-f47e6690e29c]28.一辆油罐车中装了的油料，小明想知道所装油料的质量，但不知道其密度大小，便从车上取出的油料，测得其质量为。求：
这种油料的密度是多少？
油罐车上所装油料的质量是多少kg？

答案和解析
1.【答案】C 
【解析】解：刻度尺上1cm之间有10小格，所以每个小格代表的长度是，即此刻度尺的分度值是；物体左侧与对齐，右侧与对齐，所以物体的长度，故C正确，ABD错误。
故选：C。
使用刻度尺时要明确量程和分度值，起始端从0刻度线开始，读出末端刻度值，就是物体的长度；起始端没有从0刻度线开始的，要以某一刻度线为起点，读出末端刻度值，用末端刻度值减去起始端所对刻度即为物体的长度，注意刻度尺读数时要估读到分度值的下一位。
本题考查用刻度尺测量物体的长度，要注意估读到分度值的下一位，难度不大。
2.【答案】B 
【解析】解：500mL的量筒能一次测量380mL 的水，小新想检验380mL装的小瓶农夫山泉的实际装水量，选择500mL的量筒是比较合适的。
故选：B。
量筒测量液体的体积时，能一次测量的情况下，量程越小，分度值越小，测量的越准确。
量筒测量液体体积时，尽量选择一次能测量的，分度值小的，测量误差小。
3.【答案】D 
【解析】解：对接后，以神州十一号为参照物，“天宫二号”与飞船的位置在不再发生改变，故天宫二号是静止的，故D正确．
故选
判断一个物体是否运动关键是看被研究的物体与所选的标准及参照物之间的相对位置是否发生了变化．如果发生变化，则为运动的，如果未发生变化，则为静止的．
通过“神舟十一号飞船”的发射，考查运动与静止的相对性的知识；从一个大的场景挖掘物理知识，是近几年比较流行的题目．
4.【答案】B 
【解析】解：①鲜花怒放是生命的运动，不属于机械运动；②行星移动属于机械运动；③骏马奔驰属于机械运动；④小桥流水属于机械运动，故属于机械运动的是②③④。
故选B。
在物理学中，把物体位置的改变叫做机械运动。机械运动是自然界中常见的运动形式。
牢记机械运动的基本概念，能把机械运动与其它运动区别开来。本题属于基础性题目。
5.【答案】B 
【解析】解：五音实际上是指声音的音调不同。
故ACD错误，B正确。
故选：B。
声音的三个特征分别是：音调、响度、音色，是从不同角度描述声音的，音调指声音的高低，由振动频率决定；响度指声音的强弱或大小，与振幅和距发声体的距离有关；音色是由发声体本身决定的一个特性。
区分声音的三个特征，可解答此题。
6.【答案】D 
【解析】解：物体振动发声，锣发声的时候用手按住锣面，锣面停止振动，锣就停止发声。故：ABC错误，D正确。
故选：D。
物体振动发声。
此题考查了声音的产生，属基础题目。
7.【答案】B 
【解析】解：看远处的物体时，像成在视网膜的前面，所以③是近视眼的成因。近视眼需戴凹透镜矫正，所以①是近视眼的矫正做法。
故选：B。
近视眼的成因是：晶状体太厚，折光能力太强，或者眼球的前后径太长，因此来自远处的光会聚在视网膜前，即像成在视网膜的前方，应配戴发散透镜，使光线推迟会聚。
此题主要考查学生对近视眼成因以及矫正方法的理解和掌握。近视眼是晶状体会聚能力增强，像呈在视网膜的前方，应配戴凹透镜矫正。
8.【答案】C 
【解析】解：红、绿、蓝叫做色光三原色，它们按不同比例组合，可以得到各种颜色的光；故C正确。
故选：C。
知道色光的三原色是红、绿、蓝。
本题主要考查了我们对光的三原色的了解，属基础知识的考查。
9.【答案】B 
【解析】解：人们在高温的天气里大汗淋漓，靠汗液的蒸发吸热，带走身体的一部分热量，使体温不致升高太多，故B正确。
故选：B。
蒸发是汽化现象，蒸发吸热。
分析生活中的热现象属于哪种物态变化，关键要看清物态变化前后，物质各处于什么状态，另外对六种物态变化的吸热和放热情况也要有清晰的认识。
10.【答案】B 
【解析】解：将某种金属制成的勺放入的水中，金属勺没有熔化，说明金属勺的熔点大于；将该金属勺放入的水中，发现金属勺逐渐熔化，说明金属勺的熔点小于；所以，金属勺的熔点在到之间。
故选：B。
晶体熔化的条件：达到熔点，继续吸收热量。
本题考查了熔点的理解和掌握，属于基础性题目。
11.【答案】C 
【解析】解：光在水中的速度约为，光在空气中的速度约为，由此可知，光从空气射入水中，它的传播速度一定减小，故C正确，ABD错误。
故选：C。
光在水中的速度约为，光在空气中的速度约为。
本题学生考查对光速的认识，属于基础题目。
12.【答案】A 
【解析】解：在人造卫星上，利用的能量来源主要是利用太阳能电池，把太阳能转化为电能。故BCD错误。
故选：A。
要解答本题需掌握：太阳能转化为各种形式的能量。
本题主要考查学生对：太阳能电池的了解和掌握。
13.【答案】D 
【解析】解：
A、测量牛奶的密度，需要用天平测量牛奶质量，用量筒测量牛奶的体积，用密度公式求出密度，可以完成；
B、用天平测量戒指的质量，用量筒和水测量戒指的体积，用密度公式求出密度，可以鉴别金戒指的真伪，可以完成；
C、鉴别铜球是空心的还是实心的：用天平测量铜球的质量，用量筒和水测量体积，用密度公式求出密度，然后和铜的密度比较，可以完成实验；
D、取一小段铜导线，可以测它的质量、体积，算出它的密度，但无法测铜导线的直径，就无法得出它的长度，不能完成实验。
故选：D。
天平用来测质量，量筒和水可测固体的体积，还可用量筒天平得到相同质量的液体；
分析每一个实验需要的器材，看天平、量筒、水能完成哪些实验。
本题用天平、量筒、水做多个实验，难度较大，学生可能做出一个、两个，做全做对要求有较高的能力，学生能大胆去做就是最好的收获。
14.【答案】A 
【解析】解：“极轻”指的是用不同材料制成相同体积物体，这种材料制成的物体质量小，说明这种材料的密度小，故A正确，BCD错误。
故选：A。
密度是物质的一种特性，是物体的质量与体积的比值，即单位体积的某种物质的质量。
本题考查密度的特性及其应用的知识，理解“轻”的含义是解答本题的关键。
15.【答案】BC 
【解析】解：月亮本身不会发光，只能反射太阳发出的光，不是光源；太阳、点燃的火把、萤火虫都能够发光，属于光源，故BC正确。
故选：BC。
光源指本身能够发光的物体，有人造光源和天然光源。
判断物体是否是光源的方法很简单，就是看该物体是本身会发光，还是反射其他物体发出的光。
16.【答案】BC 
【解析】解：由图可知，他们在相等时间t内，故A错误，B正确；
因为相同时间内，乙通过的路程大于甲通过的路程，故甲的速度小于乙的速度，故C正确；
已知甲乙两人都做匀速直线运动，则甲与乙的速度保持不变，故D错误。
故选：BC。
通过图象比较相同时间内甲乙通过的路程，并且图象是一条倾斜的直线；
相同时间比路程可知速度大小关系；
速度大小保持不变，图象时一条平行于时间轴的直线。
本题考查了匀速直线运动的路程时间图象与速度时间图象，主要考查了对于图象的分析能力，物理学上经常用图象反应物理规律，我们要学会读图、识图。
17.【答案】温度  热胀冷缩  能 
【解析】解：温度是表示物体冷热程度的物理量；
温度计是根据液体的热胀冷缩的原理制成的；
体温计玻璃泡的上方有一段非常细的缩口，它可以使体温计玻璃泡上方的水银不能很快的流回玻璃泡中，所以体温计可以离开人体读数。
故答案为：温度；热胀冷缩；能。
温度是表示物体冷热程度的物理量；
温度计是根据液体的热胀冷缩的原理制成的；
体温计玻璃泡的上方有一段非常细的缩口，它可以使体温计玻璃泡上方的水银不能很快的流回玻璃泡中，所以体温计可以离开人体读数，同时体温计在使用前要用力甩一下，将水银甩回玻璃泡中。
此题考查的是体温计的特点，难度较低。
18.【答案】1 10 
【解析】解：如图，大表盘的分度值为1s，小表盘的分度值为，小表盘的指针超出了刻度1，大于，大表盘的指针指向22s，故该同学的成绩是1min10s。
故答案为：1；10。
秒表的中间的表盘代表分钟，周围的大表盘代表秒，秒表读数是两个表盘的示数之和。
本题考查了刻度尺和秒表使用，在物理实验和日常生活中经常使用秒表，我们要熟练掌握其使用和读数方法。
19.【答案】直线传播  折射  反射 
【解析】解：阳光下，小明看见自己在地面上留下了影子，可以用光的直线传播来解释。看见公园中红色的花朵，是因为花朵反射红色光的缘故；
来到湖边，小刚看见湖水中的鱼在蓝天白云间游弋：看见的鱼是光的折射形成的，看见的蓝天白云是光的反射形成的。
故答案为：直线传播；折射；反射。
沿直线传播的光被不透明的物体挡住，在物体后面光照不到的地方形成影子；不透明物体的颜色由物体反射的色光决定；
水中的鱼反射的光由水斜射如空气发射折射，折射光线进入人眼，人便看到了水中的鱼；水中的蓝天白云是蓝天与白云在水面形成的像，是光的反射形成的。
本题以生活中的常见现象考查了光的直线传播、光的折射、光的反射，是一道基础题，熟练掌握光的直线传播、光的折射与反射、决定物体颜色的因素是解题的关键。
20.【答案】信息  空气 
【解析】解：上课铃声响起后，同学们走进教室开始上课。这是利用了声可以传递信息；
上课铃声是通过空气传入人耳的。
故答案为：信息；空气。
声可以传递信息和能量；
物体振动产生声音。
理解声音的传播条件，知道声可以传递信息和能量，可解答此题。
21.【答案】路程  时间    米每秒   
【解析】解：物理学中，把物体通过的路程与通过这段路程所用时间的比，叫做速度。速度的公式是。
在国际单位制中，速度的单位是，读作米每秒，符号是v；
因为，，所以。
故答案为：路程；时间；；；米每秒；v；。
根据速度的意义、定义、计算公式、单位、符号等填写答案。
此题考查与速度有关的物理知识，属于识记内容，相对比较简单。
22.【答案】m dm cm mm 
【解析】解：成年人的身高在170cm左右，中学生的身高略小于成年人，在左右。
一支铅笔的长度是18cm，合。
某宿舍楼每层楼高为3m，合300cm。
枚一角的硬币的厚度大约是1cm，所以一枚一角硬币的厚度约为。
故答案为：；；；。
结合日常生活中关于长度的常识进行估测。
此题考查了长度的估测，属基础题目。
23.【答案】吸收；汽化；液化；凝华 
【解析】解：江、河、湖、海以及大地表层中的水不断吸收热量，汽化变成水蒸气；当含有很多水蒸气的空气升入高空时，水蒸气的温度降低液化成小水滴，有的水蒸气凝华成小冰晶，这就形成了云，云中小水滴和小冰晶越来越大，就会下落，在下落过程中，小冰晶又变成了小水滴，与原来的水滴一起落到地面，就形成了雨。
故答案为：吸收；汽化；液化；凝华。
根据物态变化的概念与特点分析答题，联系生活实际，提出节水措施；
物质由气态直接变为固态叫凝华，物质由固态直接变为气态叫升华；
由气态变为液态叫液化，由液态变为气态叫汽化；
由固态变为液态叫熔化，由液态变为固态叫凝固。
本题考查了物态变化，知道物态变化的概念、知道物态变化前后物质所处的状态，即可正确解题。
24.【答案】孔的形状  实  有  相同  像 
【解析】解：由图可知，甲、乙两图中孔的形状不同，但塑料膜上的“烛焰”的像是相同的，这是为了研究小孔成像与孔的形状的关系；
小孔成像成的是一个倒立的像，像是由实际光线会聚而成的，是实像；
甲图与丙图中物体的形状不同，小孔的形状相同，所成的像形状不同，由此可见：小孔成像的形状与物体的形状有关；
树荫下的圆形光斑是太阳通过树叶间的间隙形成的太阳的像，属于小孔成像，所以成像原理相同。
故答案为：孔的形状；实；有；相同；像。
分析比较甲、乙两图中孔的形状和像的形状，然后可得出结论；
小孔成像的原理是光沿直线传播，小孔成像的形状和孔的形状无关，与物体的形状有关；
分析树荫下的圆形光斑形成的原因，可知与小孔成像原理是否相同。
本题是一道探究题，注意运用控制变量的思路考虑问题，注意被控制的变量是哪个量，然后得出结论；同时要了解小孔成像的原理和特点。
25.【答案】不变  左  缩小  完整烛焰的像  变暗 
【解析】解：由图甲可知，光屏上出现一个最小最亮的光斑即为凸透镜的焦点处，焦点到凸透镜的距离为10cm，则凸透镜的焦距是；
由图乙可知，发光小灯泡在凸透镜焦点位置，经凸透镜折射后形成平行光线，将光屏向右移动，光斑大小不变；
将点燃的蜡烛放置于光具座的5cm刻度处，物距大小为25cm，此时物距大于二倍焦距成倒立缩小实像，像距大于一倍焦距小于二倍焦距，将光屏向左移动一段合适的距离，能在光屏上得到烛焰清晰倒立缩小的实像；
不小心用手指指尖触摸了凸透镜，由于凸透镜的其他部分仍能会聚光线而成像，所以光屏上呈现的仍然是烛焰完整的像，只是此时像比手指指尖触摸前的像要暗一些，故像的亮度将变暗。
故答案为：；不变；左；缩小；完整烛焰的像；变暗。
焦距是指从焦点到凸透镜的距离，根据图甲读出便可；物距等于焦距，凸透镜不成像；
物距大于二倍焦距成倒立缩小实像，像距大于一倍焦距小于二倍焦距；
当将凸透镜的部分挡住后，光屏上仍能成物体完整的像，只是凸透镜会聚光线数量比原来减少，像比原来变暗。
本题是探究凸透镜成像规律的应用，主要考查了学生对实验规律的掌握和应用，要能够根据所学知识，对实验中遇到的问题进行正确的排除和操作。
26.【答案】解：骑车速度；
若家离单位的距离，
根据可得：
需要的时间；
答：她的骑车速度为；
若家离单位的距离是，她从家到单位骑车需要的时间是。 
【解析】已知时间、路程，根据求出骑车速度；
根据求出需要的时间。
本题考查速度公式的应用，解答本题的关键是注意各物理量的对应和统一性。
27.【答案】解：由可知，234g铁的体积；
因为，所以此球为空心；
空心部分的体积：。
答：此球是空心的，空心部分的体积是。 
【解析】根据密度公式变形求出此时铁球的实心体积，再与铁球的实际体积相比较，如果相等，则是实心的，如果实心体积小于实际体积，则是空心的；
用铁球的实际体积减去实心部分的体积就是空心部分的体积。
本题考查了物体是否空心的判断，关键是公式及其变形的灵活运用；判断物体是否为空心，解决问题的方法很多，但实质上都是根据密度定义式，比较实际物体与实心物体的质量、体积或密度之间是否存在差异，即比较质量法、比较体积法和比较密度法，如果存在差异，则实际的物体为空心物体。
28.【答案】解：
取出的油料的体积，质量，
则油罐车内这种油料的密度：
；
由得这节油罐车所装油料的质量：
。
答：这种油料的密度是；
油罐车上所装油料的质量是。 
【解析】知道取出的油料的质量、体积，利用密度公式求出取出的油料的密度，而密度是物质的一种特性，同种物质密度是一定的，可得油罐车内这种油料的密度。
知道油罐车上所装油料的体积，利用求油罐车上所装油料的质量。
本题考查了密度公式及其变形公式的应用，关键要理解密度是物质的一种特性，密度与物体的质量和体积无关。
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